

Itt az első szegedi és szegedkörnyéki hadifoglyok névsora

A legjobb egészségben érkeztek meg a Horthy-fasizmus elharcoltjai

Vasárnap delelőtt megérkezett Debrecenbe az első hadifogolyszervelet 1798 hadifogollyal. Vasárnap este a második szervelet futott be 1579-es létszámmal. Az első vonat fogadására a népjóléti minisztérium kiküldött két ki-
vüli megjelent Nagy Imre elvtárs, az országgyűlés elnöke is. Beszédében elmondotta, hogy a hadifoglyokat

a Horthy-fasizmus hurcolta el otthonukból, most pedig a népi demokrácia hozta őket vissza.

Befejezésül arról beszélt, hogy a hadifoglyok odakint élmunkások voltak és megbecsülést szereztek a magyar népek. A kormány nevében Veres Péter honvédelmi miniszter felhívta a hazatért hadifoglyokat, hogy kapcsolódjanak bele a dolgozó magyar nép munkájába. A honvédelmi miniszter és Pesta László miniszterelnökségi államtitkár elbeszélgetett a hadifoglyokkal és örömei állapították meg, hogy mindkét szerveletben érkezett hadifoglyok a legjobb egészségben tértek haza.

Akik Debrecenbe érkeztek

Az első két szervelettel a következő szegedi és környéki hadifoglyok érkeztek Debrecenbe:

SZEGED: Bertók István, Sándor Gyula, Síró Sándor, Virágh János, Battancs János, Gera János, Kiri István, Markovics Sándor, Szabó András, Frigyes Sebestyén, Császár Mihály, Erdődi József, Bóka Sándor, Nagy Gyula, Tátrai György. **KISTELEK:** Juhász István, Barta Árpád, Beck Ferenc, Kálló Gábor. **ALGYÓ:** Aradi János, Gáli Jenő. **DOROZSMA:** Barsi Árpád, Bakos János, Kálló Gábor. **TAPE:** Tari Ferenc. **CSORVÁS:** Araki János. **FOLDEAK:** Kiss István, Kuranczy Mátvás. **SÖVENYHAZA:** Sándor Mihály. **DESZK:** Bozóky János. **SZÖREG:** Berényi Péter. **PÜSPÖKLELE:** Benkő Antal. **MEZŐKOVÁCSHAZA:** Grün Adolf, Kacsala Lajos.

A következő szegedi és környéki hadifoglyok Máramarosra érkeztek. Leveleiket hozzátartozóik átvehetik az MKP Arany János-utca 2. szám alatti székházban:

SZEGED: Markovics Izidor (születési éve 1921), Bartók István (1907), Kurucz István (1914), Sándor Gyula (1915), Nagy Gyula (1911), Szabó Ferenc (1924), Kovács László (1910), Csirik Ferenc (1925), Potesz József (1920), Takács

József (1899), Kiri István (1911), Erdődi József (1926), Veszelka Sándor (1921), Síró Sándor (1922), Bóka Sándor (1923), Virágh János (1919), Tátrai János (1916), Bálint La-

Es végre itthon vannak Szegeden!

Hétfőn hajnali 4 órakor — szinte váratlanul — megérkeztek a szegedi nagyalomásra az első hadifoglyok. A népjóléti minisztérium pátyaudvari hadifogolykirendeltsége azonban készenlétben volt. Dr. Hammer Fidél kirendeltségvezető, Bugyinszky János, a Volt Hadifoglyok Bajtársi Szövetsége részéről, Hegyes Jánosné, Csatlós Miklósné és Béli Andrásné az MNDSZ részéről fogadta az első érkezőket. Meleg étellel, cigarettával halmozták el őket. A nap folyamán még négy vonaton érkeztek szegedi és szegedkörnyéki, valamint jugoszláviai illetőségű hadifoglyok. A meleg fogadtatás könnyeket csalt ki szemükből. Leheverték a frissen megvetett ágyakra, megmosdottak az alagsor tussoliban, érkeztek a tiszta konyhán, ahol minden jóval ellátták őket. Utána boldogan folytatták utjukat hazafelé.

A megérkezett hadifoglyok kivétel nélkül a legjobb színben vannak, makkegészségesek, tiszták felőlő alonemű van rajtuk.

Mindnyáján meglepődtek. Beszélünk Varga István gyulafalvi hadifogollyal, aki Moszkvában egy erőmű építésénél, majd egy mezőgazdasági kolhozban dolgozott. A legjobb bánásmódban re-

Nagy sikere van a Délmagyarország kedvezményes bevásárlási akciójának

Szombati számunkban közöltük azoknak a szegedi kisparosoknak és kiskereskedőknek névsorát, akik bekapcsolódtak a Délmagyarország kedvezményes bevásárlási akciójába és elfizetőiknek többszázalékos kedvezményt adnak. Már az első vásárlási napon igen nagy számban keresték fel a felsorolt kisparosműhelyeket és kiskereskedéseket. Ez alkalommal is felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy a Délmagyarország előfizetési nyugtájának felmutatásával Szeged legjobb bevált kiskereskedőinél, kisparosainál veheti igénybe a kedvezményes bevásárlást.

jos (1902), Kovács László (1910). **szENTMIHALYTELEK:** Szekeres Imre (1912). **MÓRAHALOM:** Szabó András (1920). **FEKETESZEL:** Pintés István (1915).

Az első boldog hazatértek

Hétfőn egyébként a következő hadifoglyok érkeztek meg Szegedre: Szeged: Mátrai György, Markovics Sándor, Frigyes Sebestyén. Alsóközpont: Séera János, Szabó András. Algyó: Gáli Jenő. Apátfalva: Michalek Ferenc. Csorva: Kiss István, Erdődi József, Molnár István. Domaszék: Bozóki János. Deszk: Szabó Márton. Kiskundorozsma: Juhász István. Kiszombor: Buza József. Magyaresanád: Varga Pál. Makó: Márton Ferenc. Püspöktele: Benkő Antal. Kuron Ferenc. Tápé: Tari Ferenc. Szöreg: Varga Lajos. Zákány: Battancs János, Császár Mihály.

Csak röviden

A Szovjetunió huszmillió rubeles államkölcsönt bocsájított ki. A dolgozók nagy lelkesedéssel kezdték meg a kölcsön jegyzését.

Palesztinában az angolok arab csatlósaiak érdekében szorgalmazták a fegyverszüneti tárgyalásokat.

Spanyolországban fokozódik a sztrájkmozgalom.

Zilliakus angol munkáspárti képviselő súlyosan elítélte a kormány világháborúra vezető politikáját.

Az USA hét középnyugati államában a hét végén hatalmas szélvész többmillió dolláros kárt okozott.

A párizsi mintavásár bélyegkiállításán Magyarország is szerepelt.

Lausman csehszlovák jobb oldali szociáldemokrata vezető visszalépett a választásoktól.

Rákosi elvtárs is felszólalt az osztrák szakszervezeti küldöttség tiszteletére hétfőn este rendezett vacsorán.

A 48-as egyéni zeneversenyen Tatabányán a zongorában Kármán György, a szegedi Baross-gimnázium V. osztályának növendéke került ki győztesként.

Dr. Zöld Sándor és Komócsin Zoltán kiüntelése

A Magyar Közlöny május 1-i száma közli, hogy Tildy Zoltán köztársasági elnök, Dinnyés Lajos miniszter elnök és a magyar demokrácia kiépítése és megerősítése terén kifejtett érdemes és eredményes munkássága elismerésül dr. Zöld Sándor országgyűlési képviselőnek a Magyar Köztársasági Érdemrend központosított, Komócsin Zoltánnak pedig a rend tisztjé kerestjét adományozta.

A szegedi dolgozók bizonyosan osztatlan örömmel vesznék tudomást Zöld Sándor elvtársnak, az MKP nagyszegedi végrehajtóbizottsága titkárnak magas kiüntetéséről. Zöld Sándor már a debreceni kormány megalakulása óta igen nagy és fontos részt vesz a politikai életben. Közeli egy éve állította az MKP a nagyszegedi V. B. élére és ez aránylag rövid idő alatt nemcsak saját pártját erősítette meg, de élén járt Nagyszeged minden demokratikus mozgalmanak. Rendkívül nagy érdeme van a helybéli reakció ellen vívott eredményes küzde-

lemben is, de jelenlős mértékben neki tudható be az is, hogy a két munkáspárt egyesülése oly természetesen és harmónikus folyik.

Komócsin Zoltán elvtárs ugyancsak együtt nőtt fel a munkásmozgalommal. Igen fiatalon érte a tisztességet, hogy az MKP nagyszegedi végrehajtóbizottságának titkárhelyettese lett. Ebben a minőségében mint Zöld Sándor első munkatársa, rendkívüli tehetségével és ernyedetlen szorgalmával tünt fel. Méltán vehetnek róla követendő példát a törekvő fiatalok.

Száz új munkásnak ad kenyereket az államosított Lippai türesztelep

Új szellem, jobb munka, jobb eredmény

Mint a sziréna, vitat a cirkula, a gatterok ütemes kopogása fokozza a hangzavart, időnként nagyot döng a föld, amott ketten vagy hat mázsás tönköt gurítanak. Egész nap hajlonganak, görnyednek, de munkájukkal már nem a Lippai vagyont gyarapítják.

Néhány hete még a régi gazda hajszolta őket. «Csinaltok ki valamit a pénzért?» — kiabálta napestig, miközben a gömbfűrészeket tönkgurításhoz rendelte, a tönkgurítókat pedig földmunkára, saját gazdaságába, hogy elvegyék a parasztok kenyerét.

Most mindenki a helyén dolgozhat. Lebák József, az új munkásigazgató nem parancsolja össze-vissza munkára a dolgozókat. Ő ismeri a teljesítőképességüket, s ahol pótlásra van szükség, nekigyürkőzik és velük dolgozik. Meg is látszik a munkameneten, hogy szakember irányítja. Török József megbékéltén tömi a nagy kázzant kora reggeltől délutánig, az ő munkája nélkül be se nevezhetek volna a versenyebe.

A kis Daróczy Vince is egész nap «csutakolja» a gépeket az üzem szívében, bent a gépházban. Ötpercenként nézi az olajnyomásmérőt, jaj ki ne hagyjon a motor. Nem azért, mert utána kívágnak az üzemből, mint mondja, de akkor mi lesz a többivel, ha kiolvadnak a csapágyak és leáll a gép.

Zuhany helyett családi kripta

Pedig a gépekkel így is sok a baj. A régi gépész nem sokat törődött velük, akár csak a régi gazda. Még a kis hibát sem javította s a nagy hajszában tönkrementek. Most is két gatter ment

készre, de az üres kasszával átvett vállalat nem bírja el a nagy javításokat. Szikszér Antal, az új gépész mégsem hagyja magát. Ne kiugraszott a dolgoznak — mondják a többiek. — Odaállt az esztergapadhoz és maga is dolgozik, hogy minél hamarabb üzembe helyezzék a gépeket.

Nem is lehetett ott nyugodtan dolgozni, amíg minden munka a Lippai-családot szolgálta. Mennyit harcoltak a zuhanyozóért, mosdóért, míg végre elkészítették. Zuhanyozni mégse tudtak, mert nem jött belőle a víz. «Nem telik arra» — «nincs miből» — hangoztatja Lippai. Másra kellett a pénz. Illetve Lippaiék pénzén miért tisztálkodjon a munkás? Inkább családi kriptát építettett 40.000 forintért a halottnak. Jusson azoknak is a vagyonból, csak a munkás ne lassa hasznát.

Kenyér száz munkánélkülnek

A fűrészház mögött szokatlannul nagy a zsivajgás. Azelőtt itt kihalt volt minden, most pedig ember ember hátán izgomozog. Szortirozzák az árut, ha vevő jön. Izléses kiállításban lássa.

Elmondja Lebák elvtárs, az új vállalatvezető, hogy a Lippai-telep hetvenhat dolgozóján kívüli száz munkanélkülnek szerzett kenyeret. Innen a szokatlan nyüzsgés a telepen.

— A munkásigazgató nem csak jó vállalatvezető legyen — mondja —, hanem törődjön az új munkásközmű teremtetésével is és ezzel a munkanélküliség leküzdésével. Itt egy hatalmas, kihasználatlan területünk volt. Ezt most hasznosítottam. Szerződést kötötünk 12.000 köbméter fa tárolására és szortírozására a Keleturópai Részvénytársasággal. Hogy ezt a munkát elvégezhessék, száz új munkást kellett felvennem, akik szintén normában dolgoznak. Ahogy elnézem, még ezt a számot is szaporítanom kell.

Ezért hangosabb most a Lippai-telep. De más ez a kiroma, mint alig néhány hete, amikor a hangos szó csak a munkást érte. Ma hetvenhat régi és száz új dolgozó boldog zsivaja veri fel a telepet.

Déry kerékpár

60 éve legszebb, legjobb, legolcsóbbi — K's-a. 2. Javítások, javítások!

Lippay Irma

Kalánka Espresso MEINL kávé a hídfelel

Vegyünk részt a földműves szövetkezetek termelési versenyében

A hároméves terv sikeres teljesítésén keresztül minél hamarabb megvalósítjuk a virágzó mezőgazdaságot és jómódú parasztságot — ezzel a mondatra végződik a csongrádi megyei földműveszövetkezetek versenyszerveződése, amelylyel a MOSZK által lebonyolítandó földműveszövetkezeti termelési versenyből vesznek részt. — Amikor a földműveszövetkezeti körökben a mezőgazdasági munkaversenyek híre terjedt, még a központi versenyszerveződések megküldése előtt, a csongrádi földműves- és eltermelési verseny-

re hívta ki a szentesi földműveszervezőket, ugyanígy versenyre kelt a sövényházi is a baksai földműveszervezőket. Reméljük, hogy ezek a versenykihívások jó hatással lesznek a többi szövetkezetekre is.

Erről a helyről is felhívjuk a szegedi földműveszervezőket, hogy minél többben vegyenek részt az egyéni termelési versenyben.

A MOSZK a maga részéről minden erejével támogatja ezeket a versenyeket.

RATKAY ALBERT
kirend. szerv. oszt. vezető.